

# 江西江锻重工有限公司



2023年1月

# 江西江锻重工有限公司 2022 年社会责任报告

## 一、公司基本情况

江西江锻重工有限公司的前身是一家国有军工企业——江西锻压厂，公司董事长袁根牙先生是一位出色的本土企业家，他始终坚定地走在不断创新、创业的道路上，投入巨资用于企业搬迁、技改和扩建，致力于新产品开发、技术改造和工艺创新，他带领全体员工披荆斩棘，改革创新，公司累计开发了 500 多个汽车转向节等新产品，先后购进了 7 条先进热模锻锻造生产线（其中 4 条为俄罗斯先进锻造生产线）、300 多台数控加工设备及 100 多台辅助设备。企业多年来一直秉持着“以人为本、持续创新、质量至上、诚信经营”的经营理念，注重企业社会责任，积极履行企业公民责任，不断创造社会价值。如今，江西江锻重工有限公司拥有江西匠精零部件股份有限公司和江西飞龙钻头制造有限公司两家子公司，业务涉及机械零部件制造、精密机械零部件加工和石油钻头制造等多个领域，致力于解决地方就业问题，在助力企业发展的同时，为当地经济作出了积极贡献。公司董事长袁根牙先生具有高度的政治敏感性和作为一个民营企业家的责任担当，在创新创业、回馈社会、人才培养等方面作出了突出贡献，近年来累计创造就业岗位近 5000 余个。

## 二、2022 年工作开展情况

2022 年，江锻重工及其子公司江西匠精零部件股份有限公司和江西飞龙钻头制造有限公司大力推进精益生产工作，全面开展工艺技

术和设备设施改造提升。加大营销攻坚力度，扎实落实营销劳动竞赛计划。全年顺利实现生产经营任务目标。

### **（一）总体情况**

1. 紧盯生产任务，落实责任分工，加强调度指挥，细化管理措施，依据市场变化，合理组织安排生产周期，及时满足销售要求。为提增生产效率，提高全员生产积极性，深入开展了《2022年度“保任务增效益超目标”》《冲刺60天，确保年目标》劳动竞赛，增效率、比产量、看质量，比学赶超的氛围不断增强，有力促进了生产的快速发展。与此同时，加强生产责任考核，对完成任务好的班组及时进行奖励，极大增强了员工生产的积极性、创造性，为确保全年生产目标的实现营造了良好氛围。

2. 加强工艺管理，严格操作规程，持续推进管理工作，定期召开分析会，及时查找、解决生产管理、产品质量、工艺纪律方面存在的问题。

3. 严格落实预算管理，坚持“无计划、勿开支”预算管理理念，为降低生产作业成本，深入开展全员、全过程增收节支活动。

4. 开展“技术品质提升年”活动，制定了设备升级改造、师带徒、小改小革合理化建议等多项内容。加大设备设施升级改造和科技创新力度。

### **（二）抓实疫情防控，严抓安全环保**

1. 严格落实属地疫情防控工作要求，压实主体责任，及时成立疫情防控专班，毫不松懈抓好春节、国庆及党的二十大等敏感时期

间疫情防控工作；坚持常态化管控，严格落实优化防控工作二十条，统筹协调疫情防控和生产经营，做到疫情防控、生产经营两不误。落实疫情防控工作预案，定期排查防疫、生产、生活物资的储备，确保防疫物资、生产、生活物资充足。全年，公司未发生疫情影响生产经营事件，常态化疫情防控工作有效推进。

2. 严格落实安全生产和环保责任，扎实开展安全生产专项整治“巩固提升”攻坚行动，江锻重工及其子公司全年共开展安全生产大检查 10 次、安全巡查 33 次，排查治理隐患 56 条，完善安全标识 49 处，开展火灾事故现场处置方案演练和突发环境事件应急预案演练各 1 次，企业综合应急能力得到加强，员工安全生产意识明显提高。全年，实现了无轻伤及以上安全生产事故发生，无职业病病例发生。

3. 严格落实环保工作责任，扎实抓好“环保未察先改”工作，强化环保在线监测设备的运行维护，落实自行监测方案要求，完善环保设备设施建设，依法依规开展职业健康检查和监测，年内顺利通过省环保督察检查，各项指标检测结果符合环保法规和排污许可要求，无环保责任事故发生，较好的完成了年度工作目标

### （三）积极履行社会责任

1. 正当新冠肺炎疫情来势凶猛之际，江铃集团接到来自各疫区负压救护车的大量紧急订单。为确保江铃集团如期完成抗疫订单，江西江锻重工有限公司及子公司在做好员工疫情防控的基础上，想尽一切办法，为江铃加班加点开工生产汽车转向节、芯轴、法兰、凸缘等江铃福特全顺负压救护车关键零部件成品或半成品，全力支持江铃汽

车零部件的紧急生产，使江铃全顺负压救护车能够以最快的速度驰援武汉，为保障疫情防控作出了贡献。

2. 在疫情期间，公司及各子公司向当地街道、社区捐款近 30 万元，为社会抗击疫情作出了贡献。在 2022 年 3 月份，当疫情再次在全国大规模爆发时，董事长袁根牙先生积极向分宜县江锻老社区和分宜县铃东街道李家巷社区捐款近 2.5 万元。与此同时，为了帮助企业员工度过难关，江锻重工还采取了一系列措施，包括向员工发放口罩和消毒液、安排专人负责员工体温检测和协助员工购买生活用品等。在公司和员工的共同努力下，江锻重工成功实现了无疫情病例发生，保证了员工的身体健康和安全。

3. 公司注重员工培训和福利保障，努力提升员工素质和幸福感。公司开设了各种培训课程，提高员工技能水平和综合素质。此外，公司还定期组织员工体检和安全培训，保障员工身体健康和安全。

### 三、2023 年工作打算

2023 年，企业将深入学习宣传贯彻党的二十大精神，认真落实集团公司总体工作部署，强化党建引领，贯彻新发展理念，推进企业改革创新，落实“十四五”规划目标，以良好的精神风貌、团结向上的工作热情、稳定的生产工作环境、一等的工作成绩，完成上级交给的生产经营及各项工作任务，为企业高质量发展交出一份满意的答卷。

